
 

  

 

 

今できること                     校長 小林茂雄 

在校生の皆さん、進級おめでとうございます。1年間学校生活の様々な取り組みを頑張ってくれて感謝し

ています。最後のまとめの時期にゆっくり、じっくり次の学年に向けての取組はできませんでしたが、新年

度４月から新たな学校生活が始められることを期待しています。新型コロナウイルスの感染拡大に伴い、世

界各国で多くの方が亡くなり、様々な影響か出ています。謹んで国内外感染症犠牲者のご冥福と被害の鎮静、

罹患者の闘病平癒、日々医療に取り組んでいる関係書の方々に深く感謝し、息災安穏を祈念いたします。 

学校現場でも一斉休校、卒業式、修了式の縮小など苦慮していますが、間もなく臨時休校から 1か月を迎

え、毎日制約のある生活を強いられている生徒の皆さんの体調や保護者の皆様の思いを考えると心が痛みま

す。しかし、今は「感染しない」「感染させない」という感染蔓延を防ぐための行動が最も大切な時期だと

思います。行動が制限され、不便なこと、不安に思うことなど生徒の皆さんも保護者の皆様もあるかとは思

いますが、ご理解とご協力をお願いいたします。そして、臨時休業が解除された時に自分自身の生活がすぐ

に戻れるように規則正しく日常生活を送り、生活のリズムを崩さないことを大切にしてほしいと思います。

また、３月中に学べなかった学習は４月以降に改めて学習時間を設けます。基本的な学習に向けての取組も

意識しておいてください。しかし、あえてこういう時だからこそ「今だからこそできること」もあるはずで

す。この機会に新聞を読んだり、テレビでニュースをじっくり見たりするのはどうでしょうか？様々な立場

の大人が色々なことを言っています。何が正しいのか？今はわからないかもしれません。自分だったらどう

考えるか？お家で話し合ってみるのもいいかもしれません。 

今年３月に卒業した卒業生は小学校入学式の年に東日本大震災の年でした。９年前に起こった未曽有の災

害は「平和な日常」が決してあたりまえでないことを思い知らされた出来事でした。今回のコロナウイルス

はあの震災のように１日で起こっていることではないために危機意識は若干薄いかもしれませんが、今後の

蔓延状況ではどうなるかわかりません。その時に自分はどうしたらいいか？不用意に不安がるだけでなく、

社会に生きる一員として自立と貢献を意識し、支えてもらうだけでなく支える力を育むチャンスにして欲し

いと願います。 

保護者の皆様、地域の皆様、今年度は様々なことで本校の教育に対してご理解とご協力を賜りありがとう

ございました。まだまだこれから先が見えない状況もありますが、引き続き、生徒のために教育活動に取り

組んでまいりますので、中川西中学校に変わらぬご支援をお願いいたします。 

年度末号 

横浜市立中川西中学校 学校だより    Vol.２４

中西便り 

＜学校教育理念＞  
 自立と貢献  健康と思いやり  対話と融和 

≪学校教育目標≫ 

 ～自分に適した生きる力を実現する子供を育てます。～ 

○より良い生き方を創るため、自ら学ぶ力を育てる（知） 
○豊かなかかわりを通して互いに認め合う心を育てる（徳） 
○自他の生命を大切にさせるとともに健やかな体を育てる（体） 
○社会の一員として貢献できる態度を育てる（公） 
○様々な人々とのコミュニケーションを通じて世界への視野を育てる（開） 
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令和元年度　生徒集計

中川西中学校　学校評価アンケート（生徒用）
1 2 3 4 5

昨年度 61% 27% 5% 3% 3%
1 中川西中は、楽しんで学校生活を送ることのできる学校だと思いますか。 全体 66% 26% 3% 2% 2%

539 214 26 15 17 811

昨年度 54% 31% 7% 2% 6%
2 中川西中は、目標を持って学校生活を送ることのできる学校だと思いますか。 全体 55% 33% 6% 2% 4%

442 265 50 19 35 811

昨年度 49% 31% 8% 3% 8%
3 中川西中は、学校目標にあるように「よりよい生き方を創るため、自ら学ぶ力」を育てることができる 全体 53% 31% 7% 2% 6%

学校だと思いますか。 427 253 60 19 52 811

昨年度 47% 32% 9% 4% 7%
4 中川西中は、学校目標にあるように「豊かなかかわりを通して、互いに認め合う心」を育てることができる 全体 52% 30% 8% 3% 6%

学校だと思いますか。 424 247 64 25 50 810

昨年度 49% 31% 8% 4% 9%
5 中川西中は、学校目標にあるように「自他の生命を大切にさせるとともに健やかな体」を育てることができる 全体 54% 29% 8% 2% 7%

学校だと思いますか。 435 235 64 19 57 810

昨年度 49% 32% 8% 3% 8%
6 中川西中は、学校目標にあるように「社会の一員として貢献できる態度」を育てることができる 全体 54% 29% 8% 3% 6%

学校だと思いますか。 439 239 66 22 45 811

昨年度 53% 29% 8% 3% 7%
7 中川西中は、学校目標にあるように「様々な人々とのコミュニケーションを通じて世界への視野」 全体 58% 26% 6% 2% 6%

を育てることができる学校だと思いますか。 474 213 51 18 52 808

昨年度 65% 26% 4% 2% 3%
8 中川西中は、様々な活動に積極的に取り組んでいる学校だと思いますか。 全体 67% 25% 4% 1% 2%

547 204 32 10 18 811

昨年度 48% 37% 8% 3% 4%
9 中川西中は、意欲的に取り組める授業が行われていると思いますか。 全体 50% 35% 9% 3% 2%

409 284 74 24 20 811

昨年度 56% 30% 7% 2% 5%
10 中川西中は、学力の向上に取り組んでいると思いますか。 全体 61% 27% 7% 2% 4%

491 215 57 17 31 811

昨年度 54% 31% 9% 2% 3%
11 中川西中の授業では、わかるようになった、できるようになったと感じることはありますか。 全体 58% 31% 7% 3% 1%

468 252 58 22 10 810

昨年度 47% 37% 11% 2% 3%
12 中川西中の授業では、わからないことを先生に質問する機会があると思いますか。 全体 51% 32% 11% 4% 2%

411 257 90 32 20 810

昨年度 53% 35% 8% 2% 2%
13 中川西中の授業では、授業のねらい（めあて）がわかりやすく示されていると思いますか。 全体 59% 30% 8% 1% 2%

480 240 63 11 13 807

昨年度 46% 37% 11% 3% 2%
14 中川西中の授業では、話し合い活動などが十分に行われていると思いますか。 全体 53% 32% 9% 3% 2%

431 260 75 25 18 809

昨年度 50% 33% 9% 3% 5%
15 中川西中の先生は、わかりやすい授業に努めていると思いますか。 全体 54% 32% 8% 3% 3%

435 262 64 22 26 809

昨年度 47% 31% 9% 4% 10%
16 中川西中の先生は、あなたの学習状況を正しく評価していると思いますか。 全体 56% 26% 9% 3% 6%

457 212 69 25 45 808

昨年度 37% 32% 13% 5% 13%
17 中川西中の先生は、あなたのことをよく理解していると思いますか。 全体 46% 33% 8% 4% 8%

373 266 68 36 64 807

昨年度 45% 28% 13% 6% 9%
18 中川西中の先生は、いじめや差別のない学級づくり、学校づくりに努めていると思いますか。 全体 48% 31% 10% 6% 5%

388 252 85 45 38 808

昨年度 41% 31% 13% 5% 10%
19 中川西中は、相談・悩み事について先生に相談することのできる学校だと思いますか。 全体 50% 31% 9% 5% 5%

406 250 75 38 40 809

昨年度 62% 27% 4% 1% 5%
21 中川西中の生徒会・委員会活動は、活発に行われていると思いますか。 全体 70% 23% 3% 1% 3%

567 184 27 8 21 807

昨年度 69% 22% 5% 2% 2%
22 中川西中の体育祭は、楽しく充実していると思いますか。 全体 70% 21% 4% 2% 2%

568 172 35 18 16 809

昨年度 67% 22% 6% 2% 2%
23 中川西中の文化祭は、楽しく充実していると思いますか。 全体 67% 23% 5% 2% 2%

546 188 38 20 17 809

昨年度 69% 22% 4% 2% 3%
24 中川西中の校外学習（1年　自然教室、2年　職場体験、3年　修学旅行）は、楽しく 全体 71% 22% 4% 1% 1%

充実していると思いますか。 575 176 36 10 9 806

昨年度 63% 27% 4% 2% 4%
25 中川西中のキャリア教育（1年　職業講話、2年　職場体験、3年　模擬面接）は、 全体 65% 26% 5% 2% 2%

充実していると思いますか。 527 208 40 17 15 807

昨年度 53% 33% 7% 2% 5%
26 中川西中は、避難訓練や防災学習など、災害時や緊急時の動きを確認する機会が 全体 52% 32% 9% 3% 2%

十分にあると思いますか。 420 263 77 27 20 807

昨年度 51% 32% 8% 4% 6%
27 中川西中は、学校の活動を通して達成感や連帯感などを感じることのできる学校だと 全体 55% 29% 8% 3% 5%

思いますか。 446 235 67 22 39 809

※今年度追加した質問です

28 中川西中の特別支援教室（SSルーム）について、知っていますか 全体 51% 28% 9% 6% 7%
411 229 71 45 53 809



保護者・生徒ともにアンケートで概ね高い評価をいただいていることに感謝いたします。授業内容へのご提案や特別支

援教育の情報提供についてのご意見がありました。個々へのお返事ができずにもうしわけございません。また、「わか

らない」という回答の多かった項目については検討を行いたいと思います。ご意見を受け、内容の向上に努力し、これ

からもより良き教育活動の充実に向けて頑張っていきます。ご協力ありがとうございました。 

令和元年度　中川西中学校　学校評価アンケート　保護者全体集計

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない わからない

昨年度 57% 34% 3% 2% 3%
全体 56 33 6 3 2 ％

250 148 27 15 9 449

昨年度 37% 39% 19% 2% 3%
全体 34 42 16 5 2

153 189 73 23 11 449

昨年度 24% 52% 19% 2% 3%
全体 20 57 8 4 12

90 254 36 17 52 449

昨年度 31% 55% 9% 2% 3%
全体 22 51 11 4 12

100 230 49 17 53 449

昨年度 41% 47% 7% 2% 3%
全体 20 52 11 3 14

90 234 50 14 61 449

昨年度 26% 56% 13% 2% 3%

全体 26 50 11 4 9

116 225 50 17 41 449

昨年度 21% 46% 27% 2% 3%
全体 23 45 13 4 15

102 202 57 19 69 449

昨年度 49% 36% 11% 2% 3%

全体 43 39 13 4 1
191 177 58 19 4 449

昨年度 42% 43% 10% 2% 3%

全体 40 45 9 4 2

179 204 39 17 10 449

昨年度 33% 44% 18% 2% 3%

10．お子様の学力は向上していると思いますか。　　　　　 全体 28 43 17 8 4
124 195 77 34 19 449

昨年度 24% 58% 12% 3% 3%

11．教職員は、わかりやすい授業に努めていると思いますか。　　　　　　　 全体 20 49 13 4 14

90 219 59 20 61 449

昨年度 29% 52% 13% 3% 3%

12．教職員は、お子様の学習状況を正しく評価していると思いますか。　　　　　　　　 全体 25 51 11 5 8

114 231 48 21 35 449

昨年度 26% 55% 13% 3% 3%

13．教職員は、お子様のことをよく理解していると思いますか。　 全体 23 54 10 4 9

104 242 43 19 41 449

昨年度 25% 58% 10% 3% 3%

14．学校は、いじめや差別のない学級づくり、学校づくりに努めていると思いますか。 全体 20 48 12 6 14

91 216 52 26 64 449

昨年度 25% 50% 19% 3% 3%

15．学校は、お子様の相談・悩み事について、適切に応じていると思いますか。 全体 18 48 14 4 16

81 214 64 19 71 449

昨年度 28% 57% 9% 3% 3%

16．学校は、校内の環境美化に積極的に取り組んでいると思いますか。 全体 29 51 8 2 9

132 228 38 11 40 449

昨年度 33% 54% 7% 3% 3%

17．本校の生徒会・委員会活動は充実していると思いますか。 全体 27 47 7 3 17

121 209 31 12 76 449

昨年度 31% 51% 13% 2% 3%

18．本校の体育祭は、充実していると思いますか。 全体 28 49 14 5 4

126 218 64 21 20 449

昨年度 38% 43% 13% 2% 3%

19．本校の文化祭は、充実していると思いますか。 全体 37 39 13 4 6

168 177 59 16 29 449

昨年度 47% 40% 7% 2% 3%
全体 53 38 4 2 4

236 169 18 10 16 449

昨年度 45% 44% 6% 2% 3%
全体 43 43 4 3 7

194 192 16 14 33 449

昨年度 35% 49% 11% 2% 3%

22．学校の活動で、お子様は達成感や連帯感などを感じていると思いますか。 全体 35 45 10 4 6

155 203 45 19 27 449

昨年度 33% 45% 17% 2% 3%

23．学校は、家庭への連絡や情報提供を積極的に行っていると思いますか。 全体 33 48 9 5 5

149 214 42 22 22 449

昨年度 32% 49% 13% 3% 3%

24．学校は、地域との交流を積極的に行っていると思いますか。 全体 27 46 10 2 14

120 208 45 11 64 448

昨年度 27% 55% 12% 3% 3%

25．学校は、外部からの教育（講演会等）に、十分に取り組んでいると思いますか。 全体 33 39 10 3 14

149 175 47 15 63 449

昨年度 22% 58% 14% 3% 4%

26．避難訓練や防災学習など、災害時や緊急時の動きを確認する時間は、十分にあると思いますか。 全体 22 42 15 3 18

99 190 66 14 80 449

昨年度 41% 43% 11% 2% 3%

27．保護者の方が行事等で来校する機会は、十分にあると思いますか。 全体 39 46 9 3 2

177 208 39 14 11 449

昨年度 28% 56% 7% 4% 5%

28．本校の特別支援教室（SSルーム）についての周知は、適切に行われていると思いますか。 全体 12 36 23 8 20

（昨年度質問項目：特別支援の取り組みはよいと思いますか。） 56 163 105 37 88 449

１．お子様は、学校生活を楽しんでいると思いますか。

２．お子様は、目標を持って学校生活を送っていると思いますか。　　

21．本校のキャリア教育（1年 職業講話、2年 職場体験、3年 模擬面接）は、充実していると思いますか。

20．本校の校外学習（1年 自然教室、2年 職場体験、3年 修学旅行）は、充実していると思いますか。

８．お子様は、学校の諸活動に積極的に取り組んでいると思いますか。

９．お子様は、意欲的に授業に取り組んでいると思いますか。　　　　

６．学校は、学校目標にある「社会の一員として貢献できる態度」を育てることに基づいて、教育活動を展開していると思い

４．学校は、学校目標にある「豊かなかかわりを通して、互いに認め合う心」を育てることに基づいて、教育活動を展開して
いると

５．学校は、学校目標にある「自他の生命を大切にさせるとともに健やかな体」を育てることに基づいて、教育活動を展開
していると

７．学校は、学校目標にあるように「様々な人々とのコミュニケーションを通じて世界への視野」を育てることに基づいて教
育活動を

３．学校は、学校目標にある「よりよい生き方を創るため、自ら学ぶ力」を育てることに基づいて、教育活動を展開している
と



＜４月の予定＞ 新型コロナウイルスの流行のため、変更を余儀なくされています。 

 臨時休業中は、健康確認アンケートにご協力いただきありがとうございました。また、ご家庭

での生徒へのご指導も重ねて感謝申し上げます。まだ、新型ウイルスの流行終結には見通しが立

っていません。しばらくはマスクを着用し、手洗いうがいを忘れないようにしましょう 

                       ＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

４月６日（月）      

１２：００受付開始       

１３：００開式 

 

 

４月７日(火) 

８：１０ごろ 昇降口

前で新クラス名簿配布 

８時３５分までに登校 

 ８：３５～ 

朝学活 着任式 

   始業式 ※放送による 

   新旧学活 

  １１：００ 一斉下校           

 

 

 

 

             

  期日未定 

※今年度は、対面式・部活動オリエンテーショ

ンは中止とさせていただきます。健康診断や説明会などの学校行事については３月３０日以降に

改めて連絡させていただきます。部活動は市教育委員会の方針により引き続き４月７日まで中止

とさせていただきます。 

＜４月９日後の学校運営予定について＞ 

○横浜市教育委員会ホームページ 

○本校ホームページ 

○本校からのメール配信 

から情報をお取りいただけます。 

※先日よりお知らせしておりますが、旧メール配信

システムが３月３１日で使えなくなります。新シス

テムへの変更をお願いします。登録方法は本校ホー

ムページに載っています。 

式の前に新しいクラスの発表があります。 

新しい仲間、新しい先生方と出会う日です。

これからの楽しく充実した学校生活を共にす

るために、よろしくお願いしますという気持 

ちでこの日を迎えたいですね。 

登校後、名簿でクラスを 

確認し、新クラスで出席 

番号順に着席して待って 

いてください。 

令和２年度は、期日未定ですが、横浜市

一斉の日程で行う予定です。 

ともに中川西中学校で学んだ先生とのお

別れです。心の準備をしておきましょう。 

 

 

 

来賓・保護者様は臨席をご遠慮いただいて

おります。 

在校生（新３．２年生)は臨時休業とします。 

心のなんでも相談室のご案内 

今年度も残田カウンセラーが来てください

ます。 

□ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ来校日 毎週水曜日 

  ４月予定 ８日・１５日・２２日 

□相談時間 ９時～１７時 

 事前の予約をお願いします。 

□場所 本校Ａ棟１Ｆ教育相談室 

（保健室隣） 

 予約は下記電話番号よりお願いします。 

  中川西中学校養護教諭 045-912-1270 

  相談日のみ直通電話  045-911-9671 

※今後の情勢によっては変更の可能性があります。 

＠花壇の会＠  ３月２９日(日)午後２時より 

今年度もご協力ありがとうございました。卒業式の青

空にパンジーが鮮やかに花壇を彩っていました。 

今年度最後のお手入れです。ご参加お願いいたします。 


